《 浮力》测试题 
一，填空题：（每题3分，共30分）
1，浸入液体里的物体受到向_________的浮力，浮力的大小等于__________重力。
2，体积是20厘米3的铁块，浸没在水中，则排开水的体积是_____米3，排开的水受到的重力是_____牛顿，铁块受到的浮力是_____牛顿。
3，浸没在液体中的物体，如果受到的浮力大于重力，物体就_____；如果受到的浮力小于它的重力，物体就_____ ；如果它受到的浮力等于它的重力，物体就_____ 。
4，边长是0.1米的正立方体，浸在水里，上表面距液面10厘米，则物体上表面受到的压力是_____牛顿；下表面受到的压力是_____牛顿；所受的浮力是_____牛顿。（取=10牛/千克）
5，要用密度大于水的材料制能够浮在水面上和物体，可以把它做成_____的，增大它的体积，使它受到的__________ 增大。
6，弹簧秤的下端挂着一个铝球，弹簧秤的示数是20牛，当铝球一半浸入水中时，弹簧秤的示数是10.2牛，则铝球所受的浮力是__________牛顿，排开水的体积是_____米3。
7，从水底往水面浮的皮球，从它刚露出水面到浮在水面上不动的过程中，它受到的重力_____，浮力_____，排开水的体积_____。（填“变大”或“变小”或“不变”）
8，一艘货轮的排水量是1×107千克，满载时该货轮受到的重力是_____牛顿，所受的浮力是__________牛顿。
9，一匀速上升的氢气球体积为200米3，载重为_____牛顿，设空气密度为1.29千克/米3，那么氢气球在空气中所受的浮力为_____牛顿，氢气球自重为__________牛顿。（取 =10牛顿/千克）
10，体积为1米3的木块，浸在酒精中（ 
 INCLUDEPICTURE "http://www.zb.edu.sh.cn/wuli-kg/stjc/danyuanlianxi/33.files/fuli021.gif" \* MERGEFORMATINET 


酒精=0.8 103千克/米3），露出的体积是总体积的2/5，那么这木块的密度是_____千克/米3。(取=10牛顿/千克)

二,选择题：（每题3分，共36分）

1，如图所示,甲、乙、丙是体积相同，形状不同的铝块、铁块和铜块，当它们浸没在水中时，它受到的浮力是：（     ）
A，甲最大；B， 乙最大；C，丙最大；D，  一样大。
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2，浸没在液体中的物体受到的浮力大小决定于：（      ）
A， 物体在液体里的深度；
B， 物体的体积和形状；
C， 物体的体积和液体的密度；
D，物体的密度和液体的密度。
3，把同一铁块分别浸没在水中和煤油中，则铁块受到的浮力之比是（已知煤油的密度是0.8克/厘米3）：（      ）
A， 5:4；
B， 1:1；
C， 4:5；
D，6:5。
4，往量筒里倒入100厘米3的水，然后把一铁块用线吊着，放入量筒里，当铁块浸没在水中后，量筒里的水位升高到150厘米3，则铁块受到的浮力是（取=10牛/千克）：（      ）
A，1.5牛顿；
B，0.5牛顿；
C，2.5牛顿；
D，1．0牛顿。
5，潜水艇在由水面下2米深处潜入到水面下20米深处的过程中，它受到的压强、浮力的变化情况是：（      ）
A，压强增大，浮力增大；
B， 压强增大，浮力不变；
C，压强不变，浮力增大；
D，  压强减少，浮力不变。 [image: image2]
6，把一木块分别放入水、煤油和硫酸中（ [image: image3.png]
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煤油）平衡时，木块浸入液体中的体积：（      ）
A，在水中最大；
B， 在煤油中最大；
C，在硫酸中最大；
D，  都一样。
7，装满货物的轮船从大海驶向内河，下列说法正确的是：（     ）
A，轮船所受的浮力变大；
B， 轮船所受的重力变大；
C，轮船排开液体的体积减小；
D，  轮船排开液体的体积增大。
8，质量相同的实心钢球和实心铅球投入同种液体后，所受的浮力大小相等，这种液体一定是：（     ）
A，水；
B， 酒精；
C，水银；
D，  盐水。
9，一均匀实心物体恰能悬浮在水中，如果把它截去一半，则另一半将：（     ）
A，上浮；
B， 悬浮；
C，下沉；
D，  漂浮。
10，体积相等的实心铅块、铁块和木块，抛入水池中，待它门静止后，所受的浮力是：（     ）
A，铅块受到的浮力最小；
B， 铁块受到的浮力最小；
C，木块受到的浮力最小；
D，  它们所受的浮力一样大。
11，木块下面悬挂一块金属块，木块仍浮在水面，下面哪种说法正确：（     ）
A，木块的重力等于木块的浮力；
B， 金属块的浮力等于它的浮力；
C，金属块和木快的重力等于它们受到的浮力；
D，  金属块的重力一定大于木快的重力。
12，一块冰浮在盛有水的容器中，当冰全部溶化后，水没有溢出，则容器里水面的高度将会：（       ）

A，上升；


B，下降；

C，不变；


D，无法判断。
三，实验题：（5分）
    为了验证阿基米德定律，有下列器材：铁架台、弹簧秤、金属筒、小铁块、溢水杯、一个盛有水的烧杯、小玻璃杯、一根绳子。
实验步骤是：
（1）在弹簧秤下挂金属筒，筒下吊小铁块，放在空气中，记下_________________；
（2）将水倒入溢水杯中，应使水面____________________；
（3）将铁块浸入溢水杯中，弹簧秤将___________________，铁块排开的水从溢水管流到小玻璃杯中；
（4）将流到小玻璃杯中的水，全部倒入金属筒中，这时弹簧秤________________；
这个实验的结论是_________________________________________。
四，计算题（第1题10分，第2题14分，共24分）
1，把质量为390克的实心铁球，分别放入足够多的水和水银中，求铁球受到的浮力各是多少？（铁球的密度为7.8×103千克/米3 ）
   

2，一个物体在空气中用弹簧秤称，读数为0.8牛，若把物体全部浸没在水中，弹簧秤的读数为0.3牛。求：（1）此物体所受的浮力；（2）物体的体积；（3）物体的密度。
   

五，问答题：（5分）
一物体在水中悬浮，把这个物体放在煤油中，放在盐水中将会怎样？
 参考答案： 
一，  填空题： 
1，竖直向上、排开液体   2，2×10 –5  、0.196、0.196    3，上浮、下沉、悬浮    4，10、20、20   5，空心、浮力   6，9.8 、1×10 —3   7，不变、变小、变小    8，9.8×107 、9.8×107  9，2580、180   10，0.48×103  。 
二，  选择题： 
1，D  2，C  3，A  4，B   5，B   6，B   7，D   8，C   9，B   10，C  11，C   12，C 。 
三，  实验题： 
（1）弹簧秤示数 （2）与杯口持平 （3）示数变小 （4）示数与步骤（1）相同、浸在液体里的物体受到的浮力等于它排开液体的物重。 
四，  计算题： 
1，（1）0.49牛 （2）3.82牛  2，（1）0.5牛 （2）5×10—5米3  （3）1.6×103千克/米3  。 
五，  问答题； 
提示：放在煤油中将会下沉，放在盐水中将会漂浮。因为由物体放在水中漂浮，可知物体的密度等于水的密度，即物体的密度大于煤油的密度、小于盐水的密度，所以物体放在煤油中会下沉，放在盐水中会上浮。
